



ΓΕΩΤ.Ε.Ε.



Καθυστερήσεις στα «καρτελάκια» σκληρού κίνδυνος συνδεδεμένης

Καμπανάκι χτυπά το ΓΕΩΤΕΕ Ανατολικής Μακεδονίας για την «επικίνδυνη καθυστέρηση» στην έκδοση ετικετών πιστοποίησης για την ελληνική σποροπαραγωγή σιτηρών όσον αφορά τη φετινή σοδειά, η οποία θα έχει δυσμενείς επιπτώσεις για καλλιεργητές, επισείοντας κίνδυνο απώλειας συνδεδεμένης ενίσχυσης.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRONEWS](#)

ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Η ΕΕ επενδύει 126,9 εκατομμύρια ευρώ για την αποκατάσταση των ωκεανών και των υδάτων μας

- Δράσεις θα πραγματοποιηθούν από τη Βαλτική και τη Βόρεια Θάλασσα ως τη Μεσόγειο και τον Ατλαντικό, αλλά και στον Δούναβη και τον Εύξεινο Πόντο. Η Επιτροπή ανακοίνωσε επενδύσεις ύψους 126,9 εκατ. ευρώ σε 26 νέα έργα που θα συμβάλουν στην αποστολή της ΕΕ «Αποκατάσταση των ωκεανών και των υδάτων μας».

Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)



Για τον κανονισμό πυροπροστασίας και τις σχετικές εγκυκλίους

Στη Βουλή φέρνει του ΚΚΕ τον κανονισμό πυροπροστασίας ακινήτων κοντά σε δάση και τις σχετικές εγκυκλίους για την εφαρμογή του. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)



Έσοδα ύψους 2 δισ. ετησίως μπορεί να επιφέρει η αξιοποίηση των περιοχών Natura 2000

«Κρυμμένα» κάτω από τον πλούτο των... προστατευόμενων περιοχών της χώρας βρίσκονται έσοδα για τα κρατικά ταμεία ύψους 2 δισ. ευρώ τον χρόνο. Σύμφωνα με νέα μελέτη της διαΝΕΟσις, που υλοποιήθηκε σε συνεργασία με τον Οργανισμό Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής (ΟΦΥΠΕΚΑ) και δημοσιεύεται σήμερα, τα χρήματα αυτά θα εισέρρεαν στην ελληνική οικονομία αν ένα 40% των περιοχών Natura 2000 της χώρας αναδεικνύονταν και αξιοποιούνταν όπως συμβαίνει σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες. Παράλληλα, θα εξασφάλιζε περισσότερες από 15.000 θέσεις εργασίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)



Ανοιχτή η πλατφόρμα για υποβολή των δηλώσεων ΟΣΔΕ και μέσω ΚΥΔ

Σε εφαρμογή της υπ. αριθμ. 293/12.07.2024 ομόφωνης απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου του ΟΠΕΚΕΠΕ, το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης ενημέρωσε πως από Δευτέρα 15 Ιουλίου και ώρα 18.30, αφού ξεπεράστηκαν όλες οι δυσκολίες, έχει ανέβει σε πλήρες παραγωγικό περιβάλλον στο κυβερνητικό νέφος (eae2024.orekere.gov.gr) και ξεκίνησε η υποβολή της Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης έτους 2024, μέσω των πιστοποιημένων ΚΥΔ. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)



Τσιάρας- ΕΘΕΑΣ: Κοινός στόχος η ενίσχυση του πρωτογενούς τομέα και η στήριξη των Ελλήνων παραγωγών

- Η λειτουργία του ΟΠΕΚΕΠΕ με δίκαιο και διαφανή τρόπο. Στον κοινό στόχο να αναληφθούν οι πρωτοβουλίες που είναι απαραίτητες ώστε να γίνει ο πρωτογενής τομέας πρωταγωνιστής στην οικονομική ανάπτυξη της χώρας, συμφώνησαν ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Κώστας Τσιάρας και το ΔΣ της ΕΘΕΑΣ, στην πρώτη συνάντηση γνωριμίας που είχαν το μεσημέρι της Παρασκευής. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Έως 26 Ιουλίου αιτήσεις για προώθηση οίνων σε Τρίτες Χώρες και υπεύθυνη κατανάλωση οίνων

Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων προσκαλεί τους ενδιαφερόμενους που επιθυμούν να ενταχθούν στην Παρέμβαση Π2-58.5 «Προώθηση οίνων σε Τρίτες Χώρες» στο πλαίσιο του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής της Ελλάδας 2023-2027, να υποβάλουν τα αιτήματά τους έως και την 26η Ιουλίου 2024 στην Διεύθυνση Προώθησης Γεωργικών Προϊόντων, σύμφωνα με το Άρθρο 14 της υπ' αρ. 572/199920/9.07.2024 Κ.Υ.Α. (Β' 4074). **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Τσιάρας από Βρυξέλλες: Να κάνουμε τον αγροτικό τομέα πιο ελκυστικό για τις νέες και τους νέους

- Συμβούλιο Γεωργίας και Αλιείας - Ιούλιος 2024. Η ενισχυμένη και στοχευμένη χρηματοδότηση καθώς και η απλούστευση των διαδικασιών και των κανονιστικών απαιτήσεων για το Leader, σε συνδυασμό με την ανάπτυξη συγκεκριμένου πλαισίου αρχών μέσα από τη νέα ΚΑΠ, θα συμβάλλουν στη δημογραφική ανανέωση του αγροτικού πληθυσμού και την ενίσχυση της υπαίθρου, τόνισε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Κώστας Τσιάρας, στο Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας της ΕΕ, στις Βρυξέλλες, σε παρέμβασή του για τη «Βιωσιμότητα των αγροτικών περιοχών- γενεακή ανανέωση και δημογραφικές πτυχές». **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



Σύσκεψη στην Αγιά για συνάντηση με Κέλλα και πορεία κινητοποιήσεων

Σύσκεψη διοργανώνουν η Ενωτική Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων Νομού Λάρισας και οι Συνεταιρισμοί της Αγιάς για την ενημέρωση των αγροτών, σχετικά με την πρόσφατη συνάντησή τους με τον υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Κέλλα και την πορεία των κινητοποιήσεών τους. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Καύσωνας - λειψυδρία βάζουν σε κίνδυνο την αγροτική παραγωγή, βγαίνουν σκοπιές για τα νερά στους κάμπους

Εκρηκτική γίνεται μέρα με τη μέρα η κατάσταση σε πολλές περιοχές της χώρας, με αφορμή τη διαχείριση του νερού, καθώς οι συνθήκες καύσωνα μεγαλώνουν τις απαιτήσεις της αγροτικής παραγωγής, ενώ την ίδια στιγμή η παρατεταμένη ξηρασία περιορίζει τη στάθμη στους ταμιευτήρες και στα αρδευτικά δίκτυα. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)



Κόκκαλης: Άμεσος κίνδυνος να μείνουν απότιστα χιλιάδες στρέμματα στο νομό Λάρισας

- Δώστε τώρα λύση! Τον άμεσο κίνδυνο να καταστραφούν υδροβόρες καλλιέργειες χιλιάδων στρεμμάτων στην περιοχή του νομού Λάρισας λόγω της κακής διαχείρισης των υδατικών αποθεμάτων, επισημαίνει με δήλωσή του, ο Τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης. Παράλληλα, ζητά την ανάληψη όλων των απαιτούμενων πρωτοβουλιών, ώστε να αποφευχθεί μία μεγάλη οικονομική καταστροφή σε μία εξαιρετικά δυσμενή συγκυρία για την περιοχή. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



Διαμαρτυρίες για επιστροφές ενισχύσεων ηλεκτρικού ρεύματος και σύσκεψη για τις νέες χονδρικές τιμές

Έκτακτη σύσκεψη με την ηγεσία του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, με θέμα τις αποκλίσεις στις τιμές χονδρικής του ρεύματος, συγκαλεί σήμερα στις 10 π.μ. ο πρωθυπουργός, ενώ πληθαίνουν οι διαμαρτυρίες λόγω Κοινής Υπουργική Απόφασης που υποχρεώνει να επιστραφούν στους παρόχους ενέργειας οι επιδοτήσεις για επαγγελματική κατανάλωση ηλεκτρικού ρεύματος της περιόδου 2022 -2023. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



Αντιδράσεις στα ΚΥΔ φέρνει το κόστος για πρόσθετες υπηρεσίες υποβολής

Στην οργισμένη αντίδραση των Κέντρων Υποδοχής Δηλώσεων (ΚΥΔ) φαίνεται να σκοντάφτει τώρα το σχέδιο Μπαμπασιδη για αλλαγή παρόχου στην Ενιαία Αίτηση Ενίσχυσης 2024, καθώς αποκαλύπτονται οι υπόγειες διεργασίες που θέλουν να επανέρχεται η «παλιά συνταγή» τιμολόγησης (αγροτών και ΚΥΔ) για πρόσθετη υπηρεσία υποβολής σε κάθε βήμα που σχετίζεται με την υποβολή, οριστικοποίηση και διασταύρωση των φετινών δηλώσεων ΟΣΔΕ. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)



Κ. Τσιάρας στο Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας: Ασφαλιστικές δικλίδες και τήρηση των προτύπων παραγωγής στην εισαγωγή προϊόντων από τρίτες χώρες

Η ενισχυμένη και στοχευμένη χρηματοδότηση, καθώς και η απλούστευση των διαδικασιών και των κανονιστικών απαιτήσεων για το Leader, σε συνδυασμό με την ανάπτυξη συγκεκριμένου πλαισίου αρχών μέσα από τη νέα ΚΑΠ, θα συμβάλλουν στη δημογραφική ανανέωση του αγροτικού πληθυσμού και την ενίσχυση της υπαίθρου, τόνισε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κώστας Τσιάρας, στο Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας της ΕΕ, στις Βρυξέλλες, σε παρέμβασή του για τη «Βιωσιμότητα των αγροτικών περιοχών-γενεακή ανανέωση και δημογραφικές πτυχές». **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΕΘΕΑΣ](#)



Αδιαπραγμάτευτο το πριμ στο βαμβάκι, πρόβλημα η παρακμή της υπαίθρου

Προϋποθέσεις για παραμονή αλλά και ένταξη νέων ανθρώπων στο αγροτικό επάγγελμα και ασφαλιστικές δικλίδες για την τήρηση των προτύπων παραγωγής στην εισαγωγή προϊόντων από τρίτες χώρες, τα προαπαιτούμενα που θέτει ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, Κώστας Τσιάρας για βιώσιμες αγροτικές εκμεταλλεύσεις. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)

Βιωσιμότητα αγροτικών περιοχών και διεθνές εμπόριο απασχόλησαν το Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας



Στοχευμένη συζήτηση σχετικά με τρόπους βελτίωσης της μακροπρόθεσμης βιωσιμότητας των αγροτικών περιοχών, με έμφαση στην ανανέωση των γενεών και στις δημογραφικές πτυχές, είχε το Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας που συνεδρίασε χθες, Δευτέρα 15 Ιουλίου 2024, στις Βρυξέλλες. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



ΕΕ: Συνεχίζεται η απλούστευση της ΚΓΠ

Η πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής να καταστεί προαιρετική η χρήση φωτογραφιών με γεωσήμανση για τα κράτη μέλη βρήκε θετικούς τους εθνικούς εκπροσώπους, προετοιμάζοντας το έδαφος για την έγκρισή της. Η πρόταση, με τη μορφή εκτελεστικής πράξης, εξακολουθεί να παρέχει μεγαλύτερη ευελιξία στην εφαρμογή των εργαλείων της ΚΓΠ για τις εθνικές διοικήσεις, σύμφωνα με όλες τις δράσεις που ανέλαβε από την αρχή του έτους η Επιτροπή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)



Νέα Αριστερά: « Τεράστια ερωτήματα για τις μελέτες της Ολλανδικής Εταιρείας HVA για Θεσσαλία και Κρήτη – Η κυβέρνηση σιωπά»

- Ζητούν να μάθουν ποια η τύχη της συγκεκριμένης μελέτης, τρεις (3) μήνες μετά την ολοκλήρωση της δημόσιας διαβούλευση. Ερώτηση και Αίτημα Κατάθεσης Εγγράφων σχετικά με την Ολλανδική Εταιρεία HVA, στην οποία η κυβέρνηση έχει αναθέσει τη μελέτη ανασυγκρότησης της Θεσσαλίας μετά τις καταστροφικές πλημμύρες Daniel και Elias, κατέθεσαν οι Βουλευτές της Νέας Αριστεράς, Πέτη Πέρκα, Χουσεΐν Ζεϊμπέκ, Μερóπη Τζούφη και Σία Αναγνωστοπούλου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Άμεση συντήρηση του ηλεκτρικού δικτύου που μπλοκάρει το πότισμα των αγροτών, ζητά η Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων Λάρισας

«Εδώ και τώρα να γίνει η συντήρηση και η αποκατάσταση σε όλο το ηλεκτρικό δίκτυο των παροχών που ακόμη είναι κλειστές επειδή έχουν πέσει οι διακόπτες από τη θερμοκρασία και την υψηλή κατανάλωση της περιόδου», απαιτεί με ανακοίνωσή της η Ενωτική Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων Νομού Λάρισας καθώς όπως καταγγέλλει «οι υψηλές θερμοκρασίες και η κακή συντήρηση του ηλεκτρικού δικτύου από την ΔΕΔΔΗΕ προκαλεί την πτώση των διακοπών (μπαστούνια) με αποτέλεσμα να διακόπτεται η παροχή του ηλεκτρικού ρεύματος στις γεωτρήσεις του Δήμου Κιλελέρ, στην ευρύτερη περιοχή Πλατυκάμπου - Γαλήνης καθώς και σε άλλες περιοχές». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Στα 88 εκατ. ευρώ οι ενισχύσεις για τις Σπανιες Φυλές

- Τα ζώα αυτά αναπτύσσουν ιδιαίτερα χαρακτηριστικά και ιδιότητες, όπως η καλή υγεία, η ποιοτική αναπαραγωγή. Στην Ελλάδα υπάρχουν πολλές αυτόχθονες φυλές αγροτικών ζώων, κάποιες από τις οποίες είναι σπάνιες και ελάχιστα γνωστές στο ευρύ κοινό. Πρόκειται για βοοειδή, πρόβατα, αίγες, χοίρους, ίππους, με μοναδικά χαρακτηριστικά που απειλούνται από την εκβιομηχάνιση της ζωικής παραγωγής και κινδυνεύουν με εξαφάνιση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Με προτεραιότητα στα Διαχειριστικά Σχέδια Βόσκησης συναντήθηκε ο Τσιάρας με τον ΣΕΚ

Στο γραφείο του στο Υπ. ΑΑΤ, δέχθηκε το προεδρείο του Συνδέσμου Ελληνικής Κτηνοτροφίας (ΣΕΚ), ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Χρήστος Κέλλας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ

Ασπίδα προστασίας από το Δικαστήριο της ΕΕ για τους λύκους



Σε απόφαση που δημοσιεύθηκε την Πέμπτη (11 Ιουνίου), το Δικαστήριο της ΕΕ (ΔΕΕ) διευκρίνισε ότι οι οικονομικοί λόγοι καθαυτοί, όπως η πρόληψη απωλειών στο ζωικό κεφάλαιο, δεν αρκούν για να επιτραπεί το κυνήγι των λύκων, τη στιγμή που τα κράτη μέλη της ΕΕ συζητούν να μειώσουν την προστασίας του είδους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)



Πανώλη των μικρών μηρυκαστικών

- Η Πανώλη των Μικρών Μηρυκαστικών (PPR), γνωστή και ως «πανούκλα των αιγών». Μετά την επιβεβαιωμένη εμφάνιση κρούσματος πανώλης των μικρών μηρυκαστικών σε εκτροφή αιγοπροβάτων στην Δημοτική Ενότητα Καλαμπάκας, του Δήμου Μετεώρων, της Περιφερειακής Ενότητας Τρικάλων, της Περιφέρειας Θεσσαλίας, κρίνεται απαραίτητη η ενημέρωση και η ευαισθητοποίηση των κτηνοτρόφων της Περιφέρειάς μας για την λήψη μέτρων προφύλαξης και την έγκαιρη αναγνώριση πιθανής εμφάνισης του νοσήματος.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Η μεταλλευτική δραστηριότητα κινητήριος δύναμη για την ανάπτυξη του Δήμου Αριστοτέλη Χαλκιδικής

Η Ελληνικός Χρυσός συνεχίζει να αποτελεί πυλώνα ανάπτυξης για τον Δήμο Αριστοτέλη και να στηρίζει άμεσα και έμμεσα την τοπική κοινωνία της ΒΑ Χαλκιδικής. Στο πλαίσιο των υποχρεώσεων της εταιρείας εντάσσεται η ετήσια απόδοση των μεταλλευτικών τελών στο Ελληνικό Δημόσιο για την δραστηριότητά της, το οποίο με τη σειρά του αποδίδει μέρος τους στον οικείο δήμο, εντός των ορίων του οποίου διενεργείται η μεταλλευτική δραστηριότητα. Πρόκειται για σημαντικούς πόρους, που ο Δήμος Αριστοτέλη μπορεί να αξιοποιήσει για την ενίσχυση των βασικών υποδομών του, καθώς και για αναπτυξιακά έργα που θα βελτιώσουν την καθημερινότητα και την ποιότητα ζωής των κατοίκων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)
